

# 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2022年11月

3

星期四

农历壬寅年十月初十

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

第97期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

## 习近平向第31届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

新华社北京11月2日电 11月1日，国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席阿尔及利亚总统特本致贺信，祝贺第31届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在阿尔及尔召开。

习近平指出，阿盟致力推动阿拉伯世界联合自强，积极促进中东地区和平稳定，为维护多边主义、维护发展中国家共同利益作出了不懈努力。阿尔及利亚长期致力于加强阿拉伯国家团结，积极维护发展中国家合法权益，重视中国

同阿拉伯国家集体合作，我对此表示赞赏。

习近平强调，中国同包括阿尔及利亚在内的阿拉伯国家友谊历久弥坚。近年来，双方政治互信日益巩固，共建“一带一路”走深走实，各领域务实合作成果丰硕。面对新冠肺炎疫情，中阿守望相助、共克时艰，树立了南南合作典范。中方愿同阿拉伯国家一道，继续坚定相互支持，扩大合作，携手打造面向新时代的中阿命运共同体，共同创造中阿关系的美好未来，为促进世界和平与发展贡献力量。

# 习近平会见巴基斯坦总理夏巴兹

新华社北京11月2日电 国家主席习近平11月2日上午在人民大会堂会见来华进行正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹。

习近平指出，欢迎你来访访问，感谢你第一时间来信祝贺中国共产党第二十次全国代表大会召开。中国和巴基斯坦是好朋友、好伙伴、好兄弟。近年来，两国在世界变局乱局中相互支持、砥砺前行，彰显中巴“铁杆”情谊。中方始终从战略高度和长远角度看待中巴关系，始终将巴基斯坦置于周边外交的优先方向，愿同巴方提升全方位战略合作水平，加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为中巴全天候战略合作伙伴关系注入新动力。

习近平强调，中方赞赏巴方坚定推进对华友好合作，感谢巴方在涉及中国核心和重大关切问题上支持中方，将坚定支持巴方维护国家主权和领土完整、发展利益、民族尊严，坚定支持巴基斯坦实现稳定团结、发展繁荣。中方对巴基斯坦人民遭受特大洪灾深表同情，将追加提供紧急援助，帮助巴基斯坦灾后重建，支持巴方恢复灾后农业生产，加强防灾减灾、应对气候变化合作。

习近平介绍了中国共产党第二十次

全国代表大会取得的重要成果。习近平指出，中国将继续坚持对外开放基本国策，不断以中国新发展为包括巴基斯坦在内的世界各国提供新机遇。中方愿同巴方深化发展战略对接。双方要用好中巴经济走廊联合合作委员会机制，以高效率推进中巴经济走廊建设，将其打造成“一带一路”高质量发展示范性工程。要加快推进瓜达尔港配套基础设施建设，发挥港口对地区联通发展的辐射带动作用。双方要共同努力，为早日实施一号铁路干线升级改造项目和卡拉奇环城铁路项目创造条件。中方欢迎巴基斯坦扩大优质农产品对华出口，愿同巴方拓展数字经济、电子商务、光伏等新能源合作，扎实推进农业、科技、民生等领域合作，将继续为巴方稳定金融形势提供力所能及的支持。中方支持中国工业强省同巴方结对子推进产业合作，希望巴方提供良好营商环境。我高度牵挂巴中中国人的安全问题，希望巴方为赴巴基斯坦开展合作的中国机构和人员提供可靠安全环境。

习近平指出，当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。面对高度不确定的世界，双方要站在历史正确的一边，保持在国际多边机

制中的高水平合作，在重大国际地区问题上密切配合，维护真正的多边主义，维护国际公平正义，维护发展中国家共同利益，为世界提供确定性和正能量。中方愿同巴方一道，推动落实好全球发展倡议和全球安全倡议，推动全球经济治理体系朝着更加公正合理、普惠共赢的方向发展，构建人类命运共同体，为两国发展提供有力保障，为世界和平稳定和共同繁荣作出更大贡献。

夏巴兹表示，我非常荣幸成为具有里程碑意义的中共二十大成功召开后首批受邀访华的外国领导人之一，这充分彰显了巴中之间的深厚“铁杆”情谊。我谨代表巴基斯坦政府和人民再次热烈祝贺习近平主席当选连任中共中央总书记。过去十年来，在习近平主席英明领导下，中国取得了堪称时代奇迹的伟大发展成就，并在国际上坚持多边主义，推动团结和合作，为维护世界和平与发展作出重要贡献，充分展现出负责任大国风范。世界离不开中国，没有任何势力能够孤立遏制中国发展。相信习近平主席的远见卓识不仅将继续领导中国创造更加辉煌的成就，也将引领世界走向更加光明的未来。

夏巴兹表示，深化巴中全天候战略

合作伙伴关系是巴外交政策基石和世界各国共识。衷心感谢中国政府和人民为巴方抗击新冠肺炎疫情提供宝贵帮助，并在巴遭受特大洪灾后提供慷慨援助。没有任何国家像中国这样真心诚意帮助巴基斯坦等发展中国家。巴方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方在台湾、涉疆、涉港等核心利益问题上的立场，希望学习借鉴中国治国理政成功经验，坚持自力更生，同时深化同中国各领域合作，从而更好实现自身发展，这是巴未来前进方向和唯一选择。中巴经济走廊建设对巴经济社会发展产生了深远影响，巴方愿同中方一道，持续推进高质量共建“一带一路”，希望中方大力支持推进一号铁路干线升级改造和卡拉奇环城铁路等重要基础设施项目建设。巴方将进一步强化安保措施，全力保护在巴中国机构和人员的安全。巴方全力支持习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议，愿同中方加强在国际地区事务中沟通协作，为维护世界和平与发展作出积极贡献。巴中友谊坚不可摧，巴方将永远同中国坚定站在一起。

会谈结束后，习近平在人民大会堂金色大厅为夏巴兹举行了欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加上述活动。

## 推动绿色发展，建设美丽中国

新华社评论员

习近平总书记在党的二十大报告中强调：“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。”这是立足我国进入全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的新发展阶段，对谋划经济社会发展提出的新要求。学习贯彻党的二十大精神，就要深刻把握生态文明建设这个关乎中华民族永续发展的根本大计，扎实推动绿色发展，促进人与自然和谐共生，共同建设美丽中国。

良好生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。全国细颗粒物平均浓度降幅达34.8%，地级及以上城市优良天数比率增加到87.5%，单位国内生产总值能耗强度累计下降26.4%，万元工业增加值用水量下降55%……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进生态文明建设，全方位、全过程加强生态环境保护，经过不懈努力，生态文明制度体系更加健全，污染防治攻坚战向纵深推进，绿色、循环、低碳发展迈出坚实步伐，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清，人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，我们要推进美丽中国建设，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。

建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的应有之义，是人民群众对优美生态环境的热切期盼，也是生态文明建设成效的集中体现，必须锚定目标、攻坚克难、久久为功。推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。要加快发展方式绿色转型，加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构等调整优化，实施全面节约战略，完善支持绿色发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系，健全资源要素市场化配置体系，加快节能降碳先进技术研发和推广，推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。要深入推进污染防治，坚持精准治污、科学治污、依法治污，健全现代环境治理体系，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。要提升生态系统多样性、稳定性、持续性，以国家重点生态功能区、生态保护红线、自然保护地等为重点，加快实施重要生态系统保护和修复重大工程。实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。要积极主动推进碳达峰碳中和，立足我国能源资源禀赋，坚持先立后破，有计划分步骤实施碳达峰行动，积极参与应对气候变化全球治理。

人不负青山，青山定不负人。新时代新征程上，人人都行动起来，像保护眼睛一样保护自然和生态环境，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，我们就能不断开创生态文明建设新局面，建设人与自然和谐共生的现代化，为实现中华民族伟大复兴注入源源不竭的动力。

## 水墨龙水湖 秋日泛涟漪

昨日清晨，日出伴随着薄雾，从湖面上慢慢升腾而起，清澈如镜的龙水湖湖面烟波浩淼，泛起阵阵涟漪。

当前，龙水湖旅游度假区正利用玉龙山国家森林公园、龙水湖国家级水利风景区、国家五星级温泉等旅游资源，积极构筑全景式、全天候、全家福、全方位的旅游产品体系，实现“欢乐龙水湖、养生巴岳山、幸福嘉年华”的旅游业态，与世界文化遗产大足石刻、乡村旅游等景区景点形成“日月辉映、繁星闪烁”的文旅融合发展大格局。

新渝报记者 李东 陈柯男 摄



□ 上游新闻记者 侯佳

第二十届中国国际摩托车展览会（以下简称中国摩博会），于11月2~5日在重庆国际博览中心举行。

中国摩博会是国家批准的大型摩托车专业展，已连续举办了19届，成为了我国乃至世界超大规模的摩托专业展会，是新产品新技术的重要发布平台，引领行业发展新趋势。

2022中国摩博会展面积达10万平方米，5万平方米室内展馆全新呈现，还有5万平方米的室外动态展示区，汇集了来自中国、美国、意大利、德国、法国、日本、英国、西班牙、韩国等10多个国家和地区的摩托车及电动车行业领先技术的整车、零部件、服饰文化用品，共700余家企业参展。其中，全球超过50个整车品牌，亮相展车800多款，新车首发超30款。

## 2022摩博会来了：首发新车超30款

哈雷、宝马、雅马哈、本田、川崎、杜卡迪等国内外知名摩托车品牌重磅参展，并作大规模特装展示和开展外场互动活动；ZERO、Davinci Tech、茵未、号外、虬龙等电动两轮车品牌，展现全球新能源新技术新设计；博世、马牌、米其林轮胎、朝阳轮胎、远星轮胎、壳牌等零部件企业集中亮相；新伟动力、思骑科技、高速电摩联盟（赛盈、晶科、三石）等电动车零部件企业同场展示……

据打探，摩托车企业正着力推动产品升级、智能制造，带动着摩旅、服配、改装等摩托车周边产业的发展。

中国是世界最大的电动两轮车生产国和消费国，电动新技术对两轮车产品

赋能进入全新的时代。在电动汽车领域积累的产能，技术可以在电动两轮车中复用，整个汽车产业电动化智能化技术外溢效应，已经对电动两轮车的市场格局和发展速度产生了重大影响，电动两轮车或成出行领域新风口。

短视频引流赋能终端销售的新生态模式，以个人为链接的商业模式，将成为国内外两轮车销售新增长点。本届中国

摩博会开启“两轮车跨境电商专题展示”，构建行业线上销售对接平台，整合视频电商平台、账号运营服务商、供应链管理服务商以及目标市场网红资源，引领两轮车销售模式创新趋势。目前正与亚马逊、eBay、微软平台进行沟通合作，现场设置了商务洽谈区，组织目标出口国市场区域代理商、境外国别代理商、区域投资与合作伙伴代理商参与，助力拓展海外市场。

相关新闻详见02版

## 大足区在摩博会上举办招商引资推荐会 推介两轮车制造基地和汽摩产业

# 重庆600个科研类事业编制岗位期待人才加盟

□ 重庆日报记者 黄乔

11月2日，记者从2022年英才大会组委会获悉，大会期间，发布市属事业单位科研类岗位600个，创历年新高。此次事业编制岗位报名时间为11月12日09:00至19日17:00，各类人才请及时与用人单位联系对接，并统一通过重庆市人力社保局官网报名。

据了解，此次市属事业单位科研类岗位招聘数量创历年新高，占市属单位

本次招聘总数的近40%。发布的岗位中，市属本科学院岗位约320个，涉及材料学、工程学、机械制造、儿科学及生物医药类等。市属高职院校岗位近200个，涉及电子信息类、计算机类、智能制造、工程类、大数据类等。

本次考核招聘方式灵活，报考博士或正高级职称人员岗位的，可同时向多个用人单位报名，凡同一岗位报名竞争比小于8:1的，报名人员无需参加笔试，直接参加面试。

进入面试的人员，将于2022年12月重庆英才大会闭幕前陆续完成招聘方组织的面试（支持对博士或正高级职称人才开展线上面试或面谈），确定聘用单位。

此外，用人单位还为使用事业编制引进的优秀人才提供了优厚政策。对符合《重庆市引进高层次人才若干优惠政策规定》《重庆英才计划实施办法》《重庆市加快集聚优秀科学家及其团队的若干措施》《重庆市支持青年人才创新创业的

若干措施》及招聘单位人才项目计划等规定的，可享受岗位津贴、科研经费、金融扶持、医疗服务等人才优惠政策；拟招聘的博士研究生，可申请进入博士后科研流动站（工作站）培养，并享受《关于印发进一步加快博士后事业创新发展若干措施的通知》等优惠政策。

可点击下方链接了解2022重庆英才大会事业单位招聘紧缺高层次人才公告详情：[https://rlsbj.cq.gov.cn/zwxw\\_182/sydw/202210/t0221027\\_11236574.html](https://rlsbj.cq.gov.cn/zwxw_182/sydw/202210/t0221027_11236574.html)

## 重庆中医药学院一期工程竣工



目前，作为我市重点项目，重庆中医药学院一期工程已竣工，正在进行相关专业设施设备安装、调试，计划于明年开始招生。学院首批规划设置有中医学、中西医结合临床医学、针灸推拿学、中医骨伤科学、中药学、中药制药等6个本科专业，并承担中医学、中药学、中西医结合等学科的研究生培养。

据介绍，该学院目前建成竣工的一期工程占地650亩，总建筑面积21万平方米，建设内容包括教学楼、实验实训场所、图书馆、体育用房、办公用房、住宿用房、食堂等。

重庆日报报

### 导读

在粤大足儿女回乡投资兴业的背后——  
一群政协委员“引路”

03版